VDI 6030.
TennoBow KOM®OPT 1 BLIOOP OTONUTENLHOrO Nprnbopa.

CTyNeHb 2 — 4aCcTMYHOe ycTpaHeHue geduumTta KOMPOPTHOCTU, KOMMEHCUPYIOLLEE TOSbKO
JIYYNCTOE OXNAXKAEHNE;

CTyneHb 3 — NOAHOE yCTpaHeHne geduumta KOMGOPTHOCTH.

Ycnoeus CTyneHn 3 CHUTAOTCS BbINOJIHEHHLIMU, ECNIN

® 1NCKOMMOPTHLIE BO3AYLLHbIE TEYEHMS HE AOCTUraAOT 3a4aHHOM KOM(OPTHOM 30HbI;

® MOBEPXHOCTM HarpeBa OGnarogaps CBOMM pas3MepaMm K PachosIOXEHMIO MOJIHOCTbIO

NPenaTCTBYIOT HMUCNAZAOLWEMY MNOTOKY OXJaXAEHHOro BO3ayxa OT  “XONOAHbIX”
NOBEPXHOCTEN;

® JIy4NCTOE OXSlaxXaeHne B KOMMOPTHON 30HE OTCYTCTBYET;

® NNOBEPXHOCTM HAarpeBa Pa3MELLEHIOCKOCTU, YTO 1 “XONOAHbIE” OrPaXAeHUS;

* BYAMMAnA NNOLLEAAL U CPeaHNAs TemMMnepaTypa NOBEPXHOCTEN HarpeBa KOMMEHCUPYIOT Iy4UCToe

OXJTaXOEHNE MOBEPXHOCTAMUN OrpaxaeHui;

® NNOBEPXHOCTM HArpeBa MoKPbLIBAIOT HOPMATMBHYIO TEMJIOBYIO HArpy3Kky;

® y4yTeH NPeayCMOTPEHHbI Pe3epB MOLLHOCTU HaTomna.

Kpome ycTpaHeHus wnam cHuxenus peduumnta KoMEOOPTHOCTM, NpeaycMaTpuBaeTcs
BO3MOXHOCTb MCMONb30BaHNS MOBEPXHOCTEN HarpeBa AN APYrnx Uenen, Takux, Kak
obecneyeHne pe3epBa MOLLHOCTU, BbINOSHEHNE 3CTETUYECKNX TPEOOBAHWUIA U AONOSIHUTESbHbIX
PYHKUMIA, HanpyUMep CYLLKU 1 NOAOrpeBa MoJIOTEHEL, FTEOMETPUYECKOro pasaeneHns oobema
NOMeLLLEHNSa 1 T.4,.

PacuetHaa Temnepartypa TEnJIOHOCUTENS B MOAAIOLIEN JMHUM MOXET COCTaBnsiTb OT 45
0o 60°C n orpaHMuMBaeTcs B LENSX 3HEeprocOepexeHuss M npeaoTBpalleHnsl HeCYaCTHbIX
Clly4yaeB, BbI3BAHHbIX MPUKOCHOBEHMEM AETEN K ropsyMM 4acTam OTOMUTESIbHOW YCTAHOBKW.
Ina obecneyeHunss pesepBa MOLLHOCTM TemnepaTtypa TenjoHOCUTENS MOXET KPaTKOBPEMEHHO
coctaBnsAtb 70°C. PacyeTHbli pacxof TennoHocuTenss ons obecnevyeHuss xopoluen
perynMpyeMocT MOLLHOCTM OTONUTENbHOMO Npubopa A0/MKEH COCTaBNATb He 6onee NoNoBUHbI
0T HopmaTMBHOro (no EN 442).

Mpumep pacyeTta no ycnoesuam ctyneHu 3 aupektuebl VDI 6030

MNomeLleHne:

nnowaab 20 M2, pa3mepsl B naHe 5 m (My6uHa) v 4 M (LumMpuHa), BoicoTa 2,5 M,

OAHa HapyxXHas cTeHa 4 Mx 2,5 M, Uy, = 0,625 B/M?K, o, = 0,13 M2K/Br,

OAHO OKHO C NpoeMomM 2 M x 1,5 M, Ugg = 1,3 Br/M?K, ¢, = 0,13 M?K/BT.

PacueTHas BHyTpeHHsAs Temneparypa 0,,, =22 °C

PacyeTHas HapyxHas Temnepartypa 0, = - 26 °C

HopmartusHas Tennosas Harpyska @, =940 Bt

KomdopTHas 30Ha MakcumarbHa (pacCTosiHME A0 HAPYXXHOI0 orpaxaeHust He 6onee 1 m)

Peseps mMowHoCTM HaTona @, = 30 B1/mM2

Xopa pacyerta

1. OnpeneneHne pasHoCTM TeMNepaTyp NOMELLEHMS 1 MOBEPXHOCTY OKHa

OKHO ATpp = Up - oci‘1 (0= 0,)=8,1K

2. OnpepeneHne pasaMepoB paavartopa 1 cpefHern TeMnepaTypbl TEMIOHOCUTENS

Bbicota paguatopa Hy, orpaHn4eHa BbICOTOW PACMONOXEHUS MOLOKOHHUKA OTHOCWUTESNIbHO
4yncToro nona, B Hactoswem npumepe npuHumaetcs 0,5 M. Ero anvHa ponxHa ObiTb He
MEHEE LUMPVHBI OKOHHOTO MPOEMa O/ NPeAoTBPALLEHMS PaCMpPOCTPaHEHUS] B MOMELLEHUM
HVCMaaaloLLero NoToKa OXIaxAeHHOro NOBEPXHOCTbIO OKHa BO3ayxa, Ly = 2 M. Kpowme Toro,
BO M30exaHWe BO3HWKHOBEHWS CYLLECTBEHHON paaMauMoHHON acMMETPUU B MOMELLEHWN
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VDI 6030.
TennoBow KOM$OPT 1 BLIOOP OTONUTENBHOrO Nprbdopa.

pagmatop 06s3aTeflbHO [OJMKEH pacrnonaraTbCs B TOM Xe MNNOCKOCTW, Y4TO W XONOAHbIe
NMOBEPXHOCTU OrpaXaeHus.

YT06bl pagnaTop KOMMEHCMPOBAN NYYUCTOE OXNaXAeHWe MOBEPXHOCTbIO OKHA, OO/MKHO
BbINOJHATLCS YCNOBME:

ATy Ly Hy 2 AT - Sgg,

rae ATy, — TemnepaTypHblii Hanop OTONUTENLHOTO NpuGopa.

ATy 2 AT - See / Ly - Hy

AT,=8,1-3/0,5-2=243K

Mpw orpaHnyYeHn MakCcuManbHOM TeMNepPaTypbl TEMNOHOCMTENS 3HAYEHNEM, Hanpumep, 60°C,
€€ MPEBbILLEHNE B PACYETE OOMKHO KOPPEKTMPOBATLCS YBEIMYEHNEM MIOLLAAN OTONUTENBHOMO
npubopa 3a CYeT YBEeNNYEHUS ero AiuHbl. [Ing HeCKONbKMX MOMELLEeHW A 1 pagmatopos AT,
paccYnTLIBAETCA OTAENLHO U NPUHMMAETCS MaKCUMasibHOE 3HAYEHME.

3. OnpepeneHne napameTpoOB TENNIOHOCUTENS

PacueTHble Temnepatypbl nogarowen t; n o6partHom t, MHUK ONPeaensioTca Kak cymma u
Pa3HOCTb CpeaHen TemMnepatypsl pagmartopa AT, + O, , 1 NONOBKHbLI Nepenaaa TemMneparyp o :

ty =AT, +0,,+0/2

t, = AT, +6,,, - 0/2

B cooteetctBuM ¢ pekomeHgaumsmu VDI 6030, MuHMManbHbln nepenag TemnepaTyp
TENNOHOCMTENS CBSA3aH C TEMNEPATYPHLIM HAMOPOM CleayIoLLUM COOTHOLLEHUEM:

c=2- Cyopm * AT, / ATHOpM, rAe Oy oo ATHODM COOTBETCTBYIOT HOPMAaTKBHbLIM MapameTpam
TennoHocuTens no DIN EN 442 (75/65/20 °C)

6=2-10-24,3 /49,83=9,75K=10K

t,=24,3+22+5=52°C

t,=24,3+22-5=42°C

4. OnpepneneHue Tpedyemol OTHOCUTESIbHON MOLLIHOCTY pagmaTopa

Takas 3aja4a MOXeET ObITb BbIMOSIHEHA, HAMPUMEP, NPU NOMOLUM Anarpammel “3aBUCUMOCTb
TENNOBOM MOLLHOCTM OT pacxoda TennoHocutensa” (ctp. 36).

dT1a gmarpamma MOCTPOEHa ONig OMOpPHbIX napameTpoB TennoHocutens 90/70/20 °C wn
NO3BOJISIET MNOSYYNTh KOSPOULMEHTHI OTHOCUTENBHOM MOLLIHOCTU U OTHOCUTENIbHOIO pacxoda no
NONYYEHHbIM NapameTpam TennoHocuTeNs. B Halwem npuMmepe nckomas Todka Ha guarpamme
obpazoBaHa nepeceyeHnem mmHuii ty - t, =10 Knt, - ©,, = 30 K.

OTHOLWeHne GakTUYeCKOoM MOLLIHOCTU OTONUTENBHOIO MPUBOPAa K MOLLIHOCTM TOrO Xe nprbopa,
HO MpPU OMOPHbLIX NapameTpax TennoHocuTens, pasHo Q. = 0,32. MOLWHOCTL OTONUTENILHOMO
npubopa npu onopHbix napameTtpax 90/70/20 °C, gaiowas BO3MOXHOCTb BbIOpaTh paavatop no
KaTanoram unm npanc-nucTaMm nNpoJaaBLOB, AO/KHA COCTABUTb

<I)S, erf = q)HL/ QOTH =2937 Bt

5. Bbibop COOTBETCTBYIOLErO OTONUTENLHOIO Npubopa.

Mo 3agaHHbIM BLICOTE U AJIMHE MOXET ObITh BbIOPAH paamaTop Kak MeHbLUen, Tak 1 6onbLuein
HOMVHaNbHON MOLLHOCTK, C Y4ETOM MMEIOLLMXCS OrPaHnYeHnii N0 MakcMMasnbHOM Temnepartype
1 MUHMMANBLHOMY Nepenagy Temnepartyp TENIOHOCUTENS.

[na Hawero npvmMepa MOXeT ObiTb BbiOPaH NPOGUAbHLIA NAHENbHbLIA paguaTop Tin 12
BbicoTon 500 Mm 1 anuHoi 2000 mm. Ero HoMUHanNbHas MOLWHOCTL @, cocTasnsieT 2668 BT
npoTtue TpebyemMbix 2937 BT. COOTBETCTBEHHO, TEMMNEPATYPHBIA HANOP LOJIXEH OblTh YBENINYEH
AN AOCTVXEHMS HOBOTO 3HaueHus Q ., = 940 / 2668 = 0,35. MNpy NoebilieHM TeMnepaTypHOro
Hanopa HeobxoayMO MPOBEPUTL, JOCTAaTOYEH NN ANS HOBbLIX YCNOBWIA Mepenan TemnepaTyp
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[MAapaBANYECKUIA pacyeT OTONUTENbHbIX NMPUOOPOB.

TennoHocuTensl. PacyeTHele napameTpbl TENIOHOCUTENS YBENMYATCS 40!

t,=57°C, t,=47°C, AT,,=29,72K, D panr = 1084 Bt

6=2-10-29,72 /49,83=11,93K=12K. Torga

b, dar = S7°C by bakT = 45°C, AT, dakT = 28,6 K, Do = 1030 B.

bBonbluee 3HauYeHVWE MOLLUHOCTU pagmaTopa O3HauyaeT, YTO Npu BbIOPAHHOW TemnepaTtype
nopatowern nuHum 57 °C pacyeTHas TemnepaTtypa TenNOHOCUTENS Ha BbIXOAE M3 paamaTopa
OyOeT HeCKOMbKO HUXe 1 cocTaBuT okono 42 °C.

6. NpoBepka cnocobHOCTY paamaTopa KOMMEHCMPOBATb PAAMNALMOHHOE OXNIaXAEHWE.

ATH, dakT 2 ATH

ATy bakT = 29,6 2AT,,=24,3K

7. MNpoBepka pe3epsa MOLLHOCTK HaTona.

[ns obecneyeHns pe3epsa MOLLIHOCTU TemnepaTtypa TENIOHOCUTENSE MOXET KPaTKOBPEMEHHO
coctasnatb 70°C. lMpwn napameTtpax TennoHocutena 70/58/22 °C oTHOCMTENbHAs MOLLHOCTb
paawnaropa coctasut Q. = 0,65. Mpn aToM dakTnyeckas MOLHOCTb BbIGPAHHOMO paanaTopa
coctagut @, = 2668 - 0,65 = 1734 B1. Tpebyemblii pe3eps MOLLHOCTY cocTasnseT ®p,, = 30
Bt/m2 - 20 M2 = 600 BT, pagmatop MOXeT o6ecneunts peseps 1734 — 940 = 794 BT, Tpe6osaHue
pe3epBa BbIMOHEHO.

8. OnpepeneHne pacyeTHOro pacxoaa TEMIOHOCUTENS.

Am = CDHL/%aKT +Cp = 940 / (57 - 45) - 1,17 = 68 kr/4ac

Bbibop oTonuTensHOro npubopa B COOTBETCTBMM C TpeboBaHMAMMK CcTyneHen 1 n 2 umeet
chnenyowme oTnyuns:;

® 1)1 CTYMNEHW 2 pacyeT BbINOSIHAETCSA aHaNorMyHbLIM 00pasom, 4JiHa oOTonNuTeNbHOro npubopa

He MEeEeT 3HauYeHus 1 BbibrpaeTcs CBOOOAHO;

e 019 cTyneHn 1 He MMEeeT 3HAYEHNs PaCMoNIOXEHME M pPa3Mepbl OTONUTENBHOrO NPMbopa,
a TaKke napameTpbl TEMNIOHOCUTENS, OrPaHNYEHHbIE TOMBKO BO3MOXHOCTSMU UCTOYHMKA
TennocHabxeHus;

® Npy pacyeTe KOHBEKTOPOB BCNEACTBME NOYTM MOSHOr0 OTCYTCTBUS JIYYMCTON COCTaBNSIOLLEN
TENNOBOrO MOTOKa Kakue-nmbo OrpaHWYeHUs He yuuTbiBaloTCsH. HecmoTps Ha 3To,
BbINOJSIHEHNE TPEeBOBaHMIA CTyneHn 3 BO3MOXHO, HO B MeHbLIEM KOM@POPTHOM 06beME
BHYTPY NOMELLEHMS, C BOSbLUXMK OTCTYNaMmn OT OrpPaxaeHWiA.

B paccMOTpeHHOM npumepe OTOMUTENbHbLIA NPUOOP KOMMEHCUPYET TOJIbKO JIy4UCTOE
OXJTAXKAEHMNE MOBEPXHOCTHIO OKHA, UMEIOLLEN MUHMMASIbHYIO TemnepaTypy. PacueT moxer
BKJIlOYaTb TpeboBaHME KOMMEHCALMM OXNaXOEeHWUs Takke MOBEPXHOCTbIO HAPYXHOW CTEHbI,
ecnu ee Temnepatypa Huke Ha 3 K n 6onee Temnepatypbl Bo3ayxa. g NpUHATLIX B NpUMepe
pacyeTHON TeMnepaTypbl HAPYXXHOIO BO3AyXa U KO3hPULIMEHTA TEMNONPOBOAHOCTM KOHCTPYKLMM
CTEHbI NMPaKTU4eckas peanmaaums Takoro TpeboBaHns OyaeT o3HavaTb MO0 YBENMYEHNE AJINHBI
(v nnowapn) pagmatopa Npu COXPaHEHWU ero BbICOTbI, MO0 MOBLILLEHWE TeMMNepaTypHOro
Hanopa Bbilwe gonycTtumoii no VDI 6030 Temnepatypbl TennoHocutens 60°C.

[MAapaBNNYeCKUn pacyeT OTONUTENbHBLIX NPUOOPOB.

MoTepn OaBneHWs Ha OTONUTENbHLIX MpUbopax MpW pacyeTe onpepensiotT no dopmynam
Ap=(®°p/2 unn Ap=SG?, roe

{ - kK03DDULMEHT MECTHOMO COMNPOTUBIIEHNS p - MNOTHOCTb TEMNJIOHOCUTEN, kr/m3

® — CKOPOCTb ABUXEHWSA TEMJIOHOCUTENS, M/C G - pacxop TennoHocuUTens, Kr/c

S — xapakTepucTrKa yaenbLHOro ConpoTUBAEHNS y4acTka cetu, Ma/(kr/c)2
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